

商品房的公摊面积摊在哪儿

市民可持购房合同、房产证到市房管测绘部门查询



即使在同一小区，各幢建筑的公摊面积也不一定相同。

□记者 武逸民 文/图

购买商品房时，户型面积都包含了公摊面积。那么，公摊面积究竟摊在什么地方，该如何计算？昨日，记者采访了市房管测绘部门的相关负责人，帮您一一探明。

多数市民不知道公摊面积的内容

“公摊面积不就是楼梯和走廊吗？还有什么？”昨日在南昌路附近一小区内，市民李女士表示，她只考虑房屋的面积、朝向、环境等。

在高新区某楼盘销售部，正在选房的陈先生说：“只要公摊面积小就行，管他摊到哪儿。”

“市民一般只关心公摊面积的多少，几乎没人询问摊到了哪里。”一售楼人员说。

公摊面积界定有相关标准

市房管测绘部门负责人王坤学说，根据国家2000年出台的《房产测量规范》，可分摊的公用建筑空间为：大堂、公共门厅、走廊、过道、电（楼）梯前厅、楼梯间、电梯井、电梯机房、垃圾道、管道井、水泵房、消防通道、交（配）电室、值班警卫室等以及为整幢建筑服务的公用房、物业管理用房以及其他功能上为该建筑服务的专用设备用房，另外，每套房屋与公用建筑空间之间的分隔墙及外墙（包括山墙）也在公摊范围内。

不应分摊的公用建筑空间主要有以下两类：一是仓库、机动车库、非机动车库、车道等，作为人防工程的地下室、单独具备使用功能的独立使用空间；二是售房单位自营、自用的房屋。

因每幢建筑的户型、面积及配套设施都不尽相同，所以房屋的公摊面积也不同。一般来说，多层楼房的公摊面积为总面积的10%

首届GBP手术治疗糖尿病专家报告会邀您参与

□一网

在第四个“联合国糖尿病日”暨十七个“世界糖尿病日”来临之际，由卫生部糖尿病综合防治课题组、中国医师协会、中国外科医师协会、全军普通外科专业委员会、洛阳市卫生局、洛阳市红十字会和解放军534医院糖尿病多学科诊疗中心联合举办的洛阳市首届GBP手术治疗糖尿病专家报告会及康复患

治疗肿瘤应避开五大误区

□晓琳

肿瘤患者是否进入治疗误区？出院后该如何防复发、转移？

就以上问题我们走访了原河南省肿瘤医院副院长叶真教授，他指出，应清醒地看到肿瘤治疗存在的“五大误区”。

误区一：重病灶本身治疗，轻病人生存质量；误区二：重药物治疗，轻心理治疗；误区三：

~20%，高层楼房则为18%~25%。

公摊多少才合理，可以这样算

很多购房者认为，公摊面积越小越好，也不尽然。

据王坤学介绍，开发商在建设前都会制定小区配套规划控制文本，并计算出小区配套设施的最低面积比率。如开发商想提高小区档次，就会增加公用建筑空间，并在房产预登记许可证上标明，已将这些公用建筑空间计入公摊面积。

公摊面积过大，势必降低房屋的性价比；公摊面积过小，就会影响居住的舒适度。

那么，公摊多少才合理？有一个可以用来考量的概念，即住宅楼公摊系数。

住宅楼公摊系数的计算方法为：需要公摊的共有建筑面积总和除以参加公摊的各单元的建筑面积总和。用各单元参加公摊的建筑面积乘以公摊系数，就可以得出各套房屋的公摊面积。其中，需要公摊的面积要由产权部门实地测量。

一般来说，高层楼房的公摊系数一般为0.18~0.26，多层楼房则为0.11~0.16。但是，由于每个小区，甚至同一小区中各幢建筑的情况都不一样，因此，房子的公摊面积也不一样。

市民可到市房管测绘部门查询

市民可以查询小区公摊面积的相关资料吗？需要提交什么手续？

“市民只要携带购房合同、房产证等相关资料，到市房管测绘部门即可查询。”王坤学表示，一般情况下，购房合同中对于房屋的公摊面积都有相关约定，如开发商违反约定，市民可向市房管测绘部门申请测量，此类测量要收费。

近日，一市民收到短信：账户中被划走3600元，原因是银行做了冲正处理。他疑惑——

我的账户谁做主

□见习记者 申利超

侯先生在某银行办理业务时，由于柜员操作失误，在他不知情的情况下，多付给他2600元，随后该银行又未经他同意，直接将3600元划出其个人账户。

该银行称完全是按照银行业务流程操作的；律师认为，行业规章不能超越法律。

银行卡密码，形同虚设

5日中午，市民侯先生到九龙鼎附近某银行办理了取款业务，17时许，他收到该银行短信提示：其个人账户中被划走了3600元。

6日上午，侯先生到该银行查询后得知，5日，该银行多付给他2600元，所以，要先从他的账户中划出3600元，再存回1000元。“银行在未告知我的情况下，私自把我账户里的钱划来划去，我的银行卡密码还有什么用？这让我有什么安全感？”侯先生气愤地说。

银行：操作符合业务制度规定

昨日上午，该银行的柜员告诉记者，当天确实是由于操作失误，多付给侯先生2600元，事后未能联系上侯先生，经领导同意，做了冲正处理。

据该银行负责人贺秋菊介绍，根据《中国邮政储蓄业务制度及网点业务操作部分资料汇编》，柜员或自助设备处理账务性业务出现差错，在客户已离开的情况下，可对该笔差错业务进行处理，把账户余额修改为正确金额，即进行冲正处理。“我们多方联系侯先生未果，通过监控录像核对后做了冲正处理。”贺秋菊表示，银行方面只是修正侯先生的账户金额而已，完全符合业务制度规定。

律师：行业规章不能超越法律

我市执业律师付小曾表示，《银行法》对于储户的安全性、流通性和交易便捷性有严格要求，对于个人存款，除法律、法规另行规定外，任何个人和单位无权进行冻结、划扣。银行因操作失误给客户多付了钱，不能成为其随意划扣客户账户的理由，征得客户同意后，银行方能进行相关操作，如果客户不予配合，银行可向法院起诉。

付小曾说，根据“新法优于旧法，上位法优于下位法”的原则，行业规章不能与法律相抵触，更不能超越法律。

河南科技大学社会工作系主任李义军副教授表示，银行作为经营方，在这一过程中应承担更多责任，严格按照职务义务和金融业务程序开展业务，尊重储户的基本权利。